

循环赋能 绿动四平

四平市资源循环利用协会启动大会暨第一届再生资源行业培训会召开

本报讯(记者 邵杰 梁赫)11月6日,四平市资源循环利用协会启动大会暨第一届再生资源行业培训会在吉平宾馆召开。

会议由吉林省再生资源行业协会和四平资源循环利用协会主办,市商务局、市生态环境局、市民政局、市供

销社指导,环环泰(吉林)环保科技有限公司承办。会议分为两个阶段,第一阶段为四平市资源循环利用协会成立启动大会,第二阶段为四平市第一届再生资源行业培训会。

启动大会上,相关领导致辞,与会领导共同点亮启动装置,宣布四平市

资源循环利用协会正式成立,标志着我市再生资源行业有了温暖的“大家庭”,凝聚起协同发展的合力。协会的成立,是我市再生资源行业发展史上的一件大事,它将有效整合行业资源、规范行业秩序、搭建政企沟通的桥梁。

在培训会中,特别邀请了行业专家就再生资源行业的现状、发展趋势和合作机会进行分享;参会的行业上下游企业负责人进行深度沟通交流,建立紧密联系,探讨合作机遇;与会人员还针对行业热点问题进行专题研讨,共谋行业发展。

市林业局:以上率下抓落实 着力整改求实效

强作风 提能力 固成果 促发展

本报讯(记者 刘莉)全市“强作风、提能力、固成果、促发展”专项行动开展以来,市林业局始终坚持严的主基调,以高度负责的精神、务实有力的举措,推动专项行动高起点开局、高标准开展、高质量推进,持续推进专项行动各项任务落实见效,以能力作风建设成效推动林业各项工作提质增效。

市委专项行动实施方案印发后,市林业局立即行动,第一时间召开动员部署

会,成立专项行动工作专班,明确责任分工,形成“党组牵头、支部联动、全员参与”的工作格局。结合工作实际,制定实施方案,以治庸提能、治懒促勤、治散聚力、治慢提效、治虚抓实、治粗提质为抓手,不定期开展督导,推动专项行动有力有序有效开展。

加强政策理论学习,提高工作能力本领,通过党组会、“三会一课”等形式,常态化学习《习近平谈治国理政》第五卷,习

环机制,分类整改推进,确保专项行动不走过场,精准务实。

针对查摆出的突出问题,认真落实整改措施,真刀真枪解决问题,确保问题整改到位。针对“调研不深入、走过场”问题,推行“四不两直”调研法,班子成员带头下沉一线,深入基层、林业企业走访调研,及时回应和解决基层反映问题。建章立制促长效常治,修订完善工作管理、财务管理、项目建设、资金使用等方面制度,明确权力运行边界和程序,从制度上防范廉政风险。同时,加强对制度执行情况的例行监督检查,确保制度刚性执行,让中央八项规定精神在林业系统不折不扣落实。

为高质量发展注入源源“水动力”

——四平市水利工作记事

吉林日报记者 高鸿 王纪佳 杨率鑫

转变。

优化水资源配置——

保障城乡用水需求

“水是生存之本、文明之源”水资源是经济社会发展的基础性、战略性资源。市水利局坚持“量水而行、节水优先”,通过水源工程建设、节水型社会创建、农村饮水安全巩固提升等举措,构建“城乡一体、供需平衡、高效利用”的水资源保障体系,让每一滴水都用在“刀刃上”。

——水利工程建设:破解“水源不足”难题。

打通“引水动脉”。近年来,四平市本级累计新建和改造老旧供水管网9.36公里,建设二次供水设施19个。2023年,投资1.9亿元的第一净水厂扩建工程通水,日供水能力从11.2万吨提升至15万吨,解决用水高峰区域性停水问题;2024年投资9070.77万元,建设城市供水管网漏损治理工程;2025年1月,中部城市引松供水正式为城区供水,补充优质水源,提升了城市供水保障能力。

筑牢防洪减灾屏障——

守护城市安全底线

“水安则城安,城安则民安”。四平市地处辽河流域重要节点,历史上曾受汛期内涝、河道洪水等困扰。市水利局坚持“系统施策、标本兼治”,从河道治理、隐患排查发力,构建“上拦、中疏、下排”综合防洪减灾体系,将城市防洪标准提升至百年一遇,让“安全”成为市民生活“定心丸”。

——河道综合治理:还江河安澜本色。

河道是城市防洪“主动脉”,条子河作为穿城而过的重点水系,治理成效直接影响城区水安全。四平市以南北河生态修复为核心,通过清淤疏浚、生态护岸、湿地错峰等措施,全面提升河道行洪能力。

清淤疏浚河道。累计清理南北河河道垃圾2万立方米,打通8条应急行泄通道。如今南河平均宽度45米、北河60米,较之前平均拓宽5米,行洪能力从20年一遇提升至百年一遇,彻底解决“河道淤堵、洪水滞留”难题。

加固护岸堤防。采用“地被植物+灌乔木”生态护岸技术,建设护岸14.24公里,既增强抗冲刷能力,又为水生生物提供栖息空间,实现“防洪安全”与“生态保护”双赢,目前南北河堤防达标率为100%。

湿地建设错峰。在南北河汇合处下游,打造84.64公顷西湖湿地,其中水域面积10.5公顷,建钢闸坝2座,最大蓄洪15万立方米,相当于为城市增设一座“天然水库”,有效削减洪峰,减轻城区防洪压力。

——隐患排查整治:织密汛期安全“防护网”。

“宁可备而不用,不可用时无备”。市水利局以“时时放心不下”的责任心,建立“汛前排查、汛中巡查、汛后复盘”工作机制,确保防洪设施安全运行。

汛前排查全覆盖。秉持“看不到问题是最大问题、查不到隐患就是最大隐患、不吸取教训就是最大教训”的作风,每年组织专家组对全市53座水库、3条主要河流和水毁修复工程无死角排查。2025年汛前明确185名责任人,发现并整改隐患125个,整改率达100%。

汛中巡查无死角。汛期实行24小时值班班制,联合气象、水文部门成立会商专班,对重点堤防不间断巡查,科学调度水库预泄腾库。2024年成功抵御东辽河王奔断面1510立方米/秒洪水,全市水旱灾害防御体系经受住了考验。

汛后复盘促提升。每年汛后,对整个汛期工作进行整体“复盘”,系统梳理防御经验与薄弱环节,推动水旱灾害防御从“应急处置”向“体系提效”

近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述以及市委有关会议精神。专项行动开展以来,市直林业系统累计组织专题学习30次,组织参加各类培训5次。同时通过“传帮带”、线上自学、岗位练兵等方式,妥善处理理工学矛盾,实现干部职工素质与业务能力“双提升”。

坚持问题导向、结果导向,对标对表市委部署要求,聚焦不担当不作为、脱离群众等重点领域,通过自己找、领导点、组织查、相互提、群众评等方式查摆问题,对查摆出来的问题全面梳理,列出清单,深挖原因,提出措施。截至目前,共查摆问题6个方面11条,制定有针对性的整改措施21条,明确责任人和整改时限,建立闭

环机制,分类整改推进,确保专项行动不走过场,精准务实。

针对查摆出的突出问题,认真落实整改措施,真刀真枪解决问题,确保问题整改到位。针对“调研不深入、走过场”问题,推行“四不两直”调研法,班子成员带头下沉一线,深入基层、林业企业走访调研,及时回应和解决基层反映问题。建章立制促长效常治,修订完善工作管理、财务管理、项目建设、资金使用等方面制度,明确权力运行边界和程序,从制度上防范廉政风险。同时,加强对制度执行情况的例行监督检查,确保制度刚性执行,让中央八项规定精神在林业系统不折不扣落实。

四平市融媒体中心logo设计作品征集结果出炉

本报讯(记者 冯吉)2024年12月20日,四平市融媒体中心和四平市融媒体文化传媒集团公司正式成立,标志着四平市新闻宣传工作从传统媒体和新媒体的“简单相加、单兵作战”向“融合发展、全媒传播”的崭新时代迈进,也开启了市级主流媒体融合发展、构建全媒体传播格局的新篇章。

为更好地展示四平市融媒体中心的新形象、新风貌,进一步提高四平市融媒体中心的新闻和文化品牌形象,四平市融媒体中心面向全国公开征集“四平市融媒体中心形象标志logo”,活动得到了社会各界的广泛关注和积极参与。日前,作品征集与评审工作已顺利完成,经评委遴选和现场



四平市融媒体中心
SI PING SHI RONG MEI TI ZHONG XIN
终评,最终选出张永明的018号作品作为录用作品,王万江的100号作品、贾瑞华的180号作品、卢志勇的174号作品、黄廷禹的047号作品作为入围作品。

凝聚发展合力,扎实推进国防动员工作高质量发展。要着力构建现代化国防动员体系,认真抓好我市《国防动员能力提升三年行动计划》,为“十五五”时期军地协同、良性互动夯实基础。市委理论学习中心组成员,市政府秘书长,市委副秘书长,市直有关部门负责同志参加学习。

山水之间

万象更新

(上接一版)

会议强调,习近平总书记关于国防动员的重要指示精神站位高远、内涵丰富,思想深邃,具有很强的思想性、政治性、指导性,为做好全市国防动员工作提供了根本遵循和行动指南。要从政治上深刻领悟、准确把握、坚决落实习近平总书记重要指示精神,强化军地沟通、抓好军地协同、

凝聚发展合力,扎实推进国防动员工作高质量发展。要着力构建现代化国防动员体系,认真抓好我市《国防动员能力提升三年行动计划》,为“十五五”时期军地协同、良性互动夯实基础。

市委理论学习中心组成员,市政府秘书长,市委副秘书长,市直有关部门负责同志参加学习。

凝聚发展合力,扎实推进国防动员工作高质量发展。要着力构建现代化国防动员体系,认真抓好我市《国防动员能力提升三年行动计划》,为“十五五”时期军地协同、